
Ata da  36ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  27 de abril de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, 

Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo 

Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sildevan Nóbrega, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (50). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão, anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos 

após o encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o 

objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 19.100/2011, de autoria do Poder Executivo, que 

“Modifica a estrutura organizacional e de cargos em comissão da Administração Pública do 

Poder Executivo Estadual e dá outras providências.”, e comunicou o seguinte expediente: 

ofícios dos Deputados Kelly Magalhães, Marcelino Galo e Temóteo Brito, justificando suas 

ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Álvaro Gomes 

solicitou inserir nos Anais da Casa o editorial do portal Vermelho com o título “O mau 

jornalismo e a memória de Maurício Grabois”, procedendo à leitura da matéria. Ressaltou a 

necessidade de o Congresso Nacional implantar a Comissão da Verdade, com o objetivo de 

esclarecer fatos lamentáveis ocorridos durante a ditadura militar, relembrando que no dia 30 

de abril, completam trinta anos da explosão de uma bomba no Rio Centro, à época do então 

Presidente João Figueiredo. Por fim, destacou os avanços ocorridos no país ao longo desses 

anos, especialmente nos Governos Lula e Dilma Rousseff. O Deputado Yulo Oiticica 

comentou sobre a visita do Secretário da Fazenda, Carlos Martins, a esta Casa, com a 

finalidade de apresentar informações acerca dos investimentos realizados pelo Estado, as 

quais reforçaram que a Bahia se torna cada vez mais um mercado promissor. Tratou sobre a 

visita do Governador Jaques Wagner e sua comitiva, aos bairros do Calabar e Alto das 



Pombas, com o objetivo de implantar o Programa Pacto pela Vida, dentro das ações de 

segurança pública, demonstrando que a Bahia iniciou o pagamento de uma dívida social para 

com a população. Encerrou elogiando o Programa Água para Todos, e as gestões do 

Governador Wagner e dos Secretários da Fazenda e de Segurança Pública. O Deputado 

Fabrício Falcão teceu comentários sobre o projeto de Reforma Administrativa, em tramitação 

neste Poder, considerando necessária para a modernização do Estado, e avaliou que o 

Governador Jaques Wagner tem realizado uma reestruturação da máquina pública, de forma 

correta, ao tempo em que o parabenizou pela gestão equilibrada. Comentou sobre o anúncio 

da ordem de serviço para recuperação da estrada que liga os Municípios de Macaúbas – 

Ibipitanga, e finalizou saudando Utinga e seus munícipes, pelo aniversário de emancipação 

política. A Deputada Maria Luiza Laudano comentou sobre o seminário realizado ontem, pela 

Secretaria de Segurança Pública, e ponderou que se faz necessário combater as drogas e a 

criminalidade com políticas públicas sociais. Por fim, considerou que segurança é dever do 

Estado, com a participação da sociedade. O Deputado Mário Negromonte Júnior prestou 

esclarecimentos sobre o projeto de sua autoria, que visa o estímulo à cidadania fiscal no 

Estado da Bahia, proporcionando benefícios para: o contribuinte, o estabelecimento, o Estado 

e o Município. Comentou que projeto de teor semelhante já foi implantado com sucesso em 

outros Estados, e encerrou afirmando que esse projeto vai influenciar muito no 

desenvolvimento do Estado. O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre a audiência pública 

realizada nesta Casa com o Secretário da Fazenda, Carlos Martins, avaliando que houve 

mudanças nas matizes do cenário político do Estado, através da implantação de uma gestão 

democrática e participativa, que tem proporcionado avanços em todas as regiões do Estado. 

Discordou dos comentários feitos pelos deputados de Oposição durante a realização da 

audiência, fazendo um comparativo entre governos tucanos e petistas. O Sr. Presidente 

registrou a presença na Galeria Paulo Jackson, do Presidente da Câmara de Vereadores de 

Cravolândia e de movimentos ambientalistas. O Deputado Zé Raimundo tratou sobre o tema 

privatização, lembrando que os deputados de Oposição que hoje criticam esse expediente, no 

passado apoiaram e votaram a favor da política de privatização de várias empresas do 

Estado, mencionando como exemplo a Coelba e o Baneb. Refletiu sobre a tentativa de 

privatizar a Embasa, empresa que tem proporcionado desenvolvimento social para a Bahia, e 

defendeu o reajuste dos serviços prestados pela empresa. Concluiu informando que amanhã, 

vai ser realizada uma plenária em Vitória da Conquista, com o objetivo de debater o PPA 

participativo, para definir os rumos do Estado. A Deputada Luiza Maia externou satisfação 

com a prorrogação do prazo para fechamento das contas das prefeituras. Registrou o 

manifesto assinado hoje, solicitando ao Governo do Estado a criação da Coordenação dos 



Idosos, e informou que deu entrada em um projeto nesta Casa, solicitando um espaço na 

TVE, para divulgar os trabalhos deste Poder, ao tempo em que solicitou a dispensa das 

formalidades, no sentido de agilizar a aprovação dessa matéria. GRANDE EXPEDIENTE – 

Constatada a presença de quatorze deputados em Plenário, após verificação de quorum 

solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados Marcelino Galo e Bruno Reis, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Alan Sanches, Ângela Souza, Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino, Elmar 

Nascimento, Eures Ribeiro, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Targino Machado e Tom Araújo (13).                  
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